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令和７年１月教育委員会会議（定例会）議事日程 

 

日時：令和７年１月２７日（月） 

午後４時から 

場所：市役所第二庁舎第２会議室 

 

開 会 

 

１ 議決事項 

  議案第１号 校長、副校長、教頭の任免に関する内申について 

  議案第２号 令和６年度四街道市教育委員会表彰者等の決定について 

 

２ 報告事項 

  （１）委員報告事項 

  （２）事務局報告事項 

  （３）１月の行事報告及び２月の行事予定について 

 

３ その他 

 

閉 会 
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令和７年四街道市教育委員会会議 １月定例会会議録 

 

日  時      令和７年１月２７日（月）   午後４時～午後４時３６分 

 

場  所      四街道市役所第二庁舎第２会議室 

 

出席委員      教 育 長  府川 雅司 

          委          員  小舘  修 

          委          員  豊田 恵子 

          委          員  秋山 伸子 

          委          員  三浦 光行 

 

出席職員      教 育 部 長  真田 裕之 

          教 育 部 副 参 事  長谷川 篤 

          教 育 総 務 課 長  久保木直樹 

          学 務 課 長  飯村 典秀 

          指 導 課 長  伊藤 友江 

          社 会 教 育 課 長  田島 衣織 

          文 化 ・ ス ポ ー ツ 課 長  仲田 鋼太 

          青少年育成センター所長  米村  貴 

 

傍聴人       なし 

 

 

 

開会宣言                                   教 育 長 

〇教育長 ただいまの出席者は５名です。地方教育行政の組織及び運営に関する法律第14条第３項

の規定により会議は成立しましたので、令和７年１月四街道市教育委員会会議定例会を開会しま

す。 

 今回の会議録署名人は、教育委員会会議規則第26条により三浦委員にお願いいたします。 

 

１．議決事項 

  議案第１号 校長、副校長、教頭の任免に関する内申について 

学務課 

〇教育長 それでは、議事日程により会議を進めます。 

 議事日程１、議決事項に入ります。 

 審議の前に、議案第１号 校長、副校長、教頭の任免に関する内申については人事に関すること

で、議案第２号 令和６年度四街道市教育委員会表彰者等の決定については、表彰という利益、不

利益が生じる内容と人の評価に関することで、それぞれ個人情報が含まれております。地方教育行
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政の組織及び運営に関する法律第14条第７項の規定では、人事に関する事件その他の事件について、

教育長または委員の発議により出席委員の３分の２以上の議決で公開しないことができるとされ

ているので、私は非公開を発議します。また、同条第８号により、この発議は討論を行わないで、

その可否を決しなければならないと規定されています。委員の皆様から何かご質問等はございます

か。 

 ご質問がないようですので、直ちに採決に入ります。 

 初めに、議案第１号 校長、副校長、教頭の任免に関する内申についてを非公開とすることに賛

成の方は挙手をお願いいたします。 

                   （全員賛成） 

〇教育長 全員の賛成がありましたので、議案第１号 校長、副校長、教頭の任免に関する内申に

ついては、非公開とすることに決定いたしました。 

 

  議案第２号 令和６年度四街道市教育委員会表彰者等の決定について 

教育総務課 

〇教育長 次に、議案第２号 令和６年度四街道市教育委員会表彰者等の決定についてを非公開と

することに賛成の方は挙手をお願いいたします。 

                   （全員賛成） 

〇教育長 全員の賛成がありましたので、議案第２号 令和６年度四街道市教育委員会表彰者等の

決定については、非公開とすることに決定いたしました。 

 非公開にした部分につきましては、議事日程３、その他が終了した後、議案第１号については教

育部長、教育部副参事、学務課長が、議案第２号については教育部長、教育部副参事、教育総務課

長が同席の上、引き続き第２会議室において会議を行うこととします。 

 

２．報告事項 

 （１）委員報告事項 

 

〇教育長 次に、議事日程２、報告事項に入ります。 

 （１）、委員報告事項について、委員の皆様から報告等はございますか。 

 三浦委員、お願いします。 

 

〇三浦委員 私からは２点報告いたします。 

 １点目は、１月12日に四街道文化センターで開催された「令和７年四街道市二十歳のつどい」に

ついてでございます。教育長、教育委員全員が出席しました。今年のテーマは「一陽来福」。この

テーマについてパンフレットには「（新型コロナウイルスの影響で）我慢や悔しい思いを強いられ

てきた過去を乗り越えた私たちだからこそ、この先には必ず幸福が巡ってくるという意味が込めら

れています」と記されています。二十歳の皆さんには得心がいくテーマだと思いました。 

 式典の部の挨拶の中で実行委員長は、今までの歩みを振り返った上で、周りの方々に感謝の気持

ちを込めながら生きていきましょうと二十歳の仲間に力強く呼びかけました。また、市長からはご

自身の体験を基に、知らない誰かに支えられていることに思いを寄せつつ、自分の可能性を信じて
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生きて欲しいという励ましの言葉がありました。 

 小中学校時代の恩師の皆様も多数出席していただき、その紹介の時間は和やかなものとなりまし

た。恩師紹介の後、かつてコロナ禍のために十分に伝えられなかった感謝の気持ちを込めた記念合

唱がありましたが、式場内は一体感に包まれ、胸を打たれました。 

 式典後の記念アトラクションの部ではゲストライブ、抽せん会等で楽しい時間を過ごしました。

二十歳のつどいは全体的に大変落ち着いた雰囲気の中で行われたと思います。若者たちには今年の

テーマをかみしめながら未来を力強く切り開いていってほしいと思いました。 

 実行委員会を組織し、支えながら諸準備を行い、当日の運営にもご尽力いただきました事務局の

皆様、大変お疲れさまでした。感謝申し上げます。 

 ２点目は、１月24日、流山市で開催されました令和６年度第２回教育長・教育委員研修会につい

てです。県内47市町村から関係者が参加し、本市からは教育長、教育委員全員が参加しました。 

 開会行事の後、「教師を取り巻く環境整備について」という演題で、文部科学省初等中等教育局

の廣石孝氏による講演がありました。講演を聞いての一番の思いは、教師を取り巻く環境整備のた

めに文科省は実に多くの施策を進めてきていること、そして今後もその流れは加速していく状況に

あるという、そういう思いでございます。講演は、平成28年度に文科省が実施した教員勤務実態調

査結果の説明から始まりました。この調査からは、ご承知のように教師の長時間勤務の実態が明ら

かになり、文科省は学校における働き方改革について、中教審への諮問、答申を踏まえて、学校Ｄ

Ｘの推進、学校業務の見直し・削減、支援スタッフの充実、部活動の見直し等の諸施策を通して、

働き方の改善に着手します。これらの施策は、本市の教育施策の中で、例えばＩＣＴ環境の整備と

有効活用、勤務時間の客観的な把握、教育課程の見直し、支援スタッフの充実、部活動の地域移行、

校内教育支援センターの充実などとして具体化していると思いました。 

 令和４年に文科省はこれらの施策の進捗状況等の調査を行い、論点整理の後、令和５年には「教

師を取り巻く環境整備」という表現を用いて、学校における働き方改革の加速化、教師の処遇改善、

学校の指導・運営体制の充実の３点を一体的、総合的に推進する内容を中教審に諮問し、令和６年

に答申を受けております。この最新の答申を踏まえた諸施策が講じられてくることと思います。講

演会全体を通して、国の目指す方向性、具体的な施策について視野を広げることができ、教師を取

り巻く環境整備が喫緊の課題であることを強く認識しました。しかし、内容が多岐にわたること、

また多額の予算が必要になることなどから、まだ道半ばにあると思いました。 

 以上でございます。 

 

〇教育長 ほかにございますか。 

 秋山委員、お願いします。 

 

〇秋山委員 １点ご報告いたします。 

 １月20日月曜日、教育長と教育委員とで千葉県教育庁北総教育事務所指導室訪問に同行し、大日

小学校へ行ってまいりました。初めに、校長先生より学校目標などをご説明いただき、その後授業

を参観してまいりました。 

 大日小学校は、各学年の教室前にあるオープンスペースを活用し、自分から進んで学習プリント

に取り組めるようにしていたり、オープンスペースがあることで窓が大きいので、そのせいで授業
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への集中を欠くことのないよう工夫されていたり、各学年の先生方の工夫が見受けられました。 

 また、小学校の校舎内の階段はどの学校も１段ごとにアルファベットを掲示し、英語に親しめる

環境づくりがされていますが、大日小学校は階段の踊り場に様々な国の挨拶を掲示していたり、教

室前のオープンスペースに、その学年に在籍する外国籍児童の出身国と好きな郷土料理を紹介する

など、自然と様々な国に興味や親しみを持てる工夫を感じ、外国籍児童の多い大日小学校ならでは

の環境づくりであると感じました。 

 私からの報告は以上です。 

 

〇教育長 ほかにございますか。 

 小舘委員、お願いします。 

 

〇小舘委員 １点ご報告申し上げます。 

 １月23日、八木原小学校創立50周年記念式典に教育長、教育委員の皆様で出席をいたしました。

八木原小学校は昭和50年11月１日に57名の児童で開校し、ピーク時は2,000名近い大規模校になっ

たこともありました。 

 記念式典は３部構成で行われました。第１部では市長、教育長から、自分を信じて自分の可能性

を生かし切る生き方をしてください。そして、将来の社会を担う皆さんにバトンを引き継げるよう

共に努力しましょうという祝辞がございました。 

 第２部は、四街道市ＰＲ大使で、八木原小学校、千代田中学校卒業生で、俳優の長谷川朝晴氏に

よる「夢、希望が与える力、そして挑戦することの大切さ」と題しての講演をお聞きしました。ジ

ョークを交えながら、子供たちに分かりやすい言葉で、楽しみながら、しかし決して楽をするので

はなく、わくわくどきどきする充実した生き方をしてほしいというお話でした。 

 第３部では合唱部と全校児童によるすばらしい歌声をお聞きしました。 

 以上です。 

 

〇教育長 ほかにございますか。 

 ないようですので、（１）、委員報告事項を終了します。 

 

 （２）事務局報告事項 

 

〇教育長 次に、（２）、事務局報告事項に入ります。 

 前回の定例会以降に実施した各所属の主な事業等の報告について、事務局より説明をお願いしま

す。 

 久保木教育総務課長、お願いします。 

 

〇教育総務課長 教育総務課の所管事業についてご報告します。 

 教育委員会表彰事業では、１月８日に教育委員会表彰審査委員会を開催し、令和６年度の表彰候

補者について審査を行いました。表彰者等の決定につきましては、先ほど教育長の発議により非公

開での審議となりました議案第２号として提出しておりますので、後ほどご審議のほどよろしくお
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願いいたします。 

 また、最終決定された表彰者については、３月１日土曜日に表彰式を執り行う予定となっており

ます。 

 私からは以上です。 

 

〇教育長 飯村学務課長、お願いします。 

 

〇学務課長 学務課の所管事業についてご報告いたします。 

 児童生徒就学助成事業では、次年度市内小中学校に入学予定の幼児、児童に対する新入学学用品

費の入学前支給希望の受付が終了しました。保護者に対する支給は２月に行う予定です。なお、こ

れ以後の認定者については入学後に支給を行う予定です。 

 外国人児童生徒コミュニケーション事業では、外国籍児童の滑らかな入学への手続を目的とし

て、市内小学校において１月から２月にかけて予定されている令和７年度入学説明会にて通訳の派

遣を予定しております。 

 インフルエンザの感染に関して、１月の学校の状況についてご報告いたします。１月27日現在、

学務課が把握している１月中の感染者は、児童192名、生徒74名、学級閉鎖等は１校、１件です。 

 私からは以上です。 

 

〇教育長 伊藤指導課長、お願いします。 

 

〇指導課長 指導課の所管事業について報告いたします。 

 教育支援事業では、１月21日に第４回教育支援委員会を開催しました。教育支援委員会では特別

な支援を必要とする児童生徒について、将来の自立、社会参加に向けて一人一人の可能性や能力を

最大限に伸ばすことができる学びの場について、年４回審議を行っております。今回が最終でした

が、通常の審議と併せて、これまでに審議した児童生徒の現在の状況を確認するとともに、未就学

児童については就学先の報告も行いました。各学校では審議結果を基に保護者と合意形成を図りな

がら就学先の相談を進めています。 

 教職員研修事業では、１月22日に教務主任研修会を開催しました。教務主任の役割について理解

を深め、円滑な学校運営の推進に資する力を育成することを目的としています。当日は、教育長に

よる講話、事務局から教育課程編成に関わる留意事項についての説明のほか、小学校、中学校の校

種別に分かれて、各校における次年度の教育課程編成案についてグループ協議を行いました。 

 グループ協議では基礎的学力の定着のための工夫や教科等横断的な教育課程の編成、体力向上の

ための運動量の確保などを協議の柱に、活発な意見交換が行われました。 

 以上です。 

 

〇教育長 田島社会教育課長、お願いします。 

 

〇社会教育課長 社会教育課の所管事業についてご報告いたします。 

 二十歳のつどい事業では１月12日日曜日に令和７年二十歳のつどい、一陽来福が文化センターに
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おいて開催されました。 

 当日の出席者数は男性355人、女性315人、合計670人、出席率は男性75.7％、女性73.6％、合計

で74.7％となりました。お祝いのメッセージ付本市ＰＲ大使の等身大パネルを会場に設置したほ

か、成長を見守ってくれた家族や恩師へ感謝の意を込めて全体合唱を行うなど、今年も実行委員の

企画を取り入れ、実施できました。 

 読書学習推進事業では、冬の伝承遊びの会を12月26日にいとであそぼう（あやとり）、１月５日

におはなしかるた会、百人一首の会の３件実施しました。参加した子どもたちは、普段接すること

が少ない伝承遊びに夢中で取り組み、楽しむ姿が見られました。 

 令和６年12月の貸出冊数は２万4,885冊でした。 

 以上です。 

 

〇教育長 仲田文化・スポーツ課長、お願いします。 

 

〇文化・スポーツ課長 文化・スポーツ課の所管事業についてご報告いたします。 

 文化財保護管理事業では、１月18日にカイコ教室を開催し、小学生30名が参加して糸繰り体験を

しました。 

 小中学校施設開放事業では、１月17日に四街道市立小学校及び中学校の校庭、体育館開放運営委

員会を開催しました。会議では今年度の利用状況報告と、次年度予定する利用ルールについて説明

し、承認をいただきました。今後も電子メールを活用した連絡体制の構築や必要書類の削減など利

用手順の簡素化に努め、市民のスポーツ推進を図ってまいります。 

 体育施設管理事業では、総合公園体育施設の次年度優先予約の調整が最終段階となっており、早

期の決定に向けて引き続き調整をしてまいります。 

 私からは以上です。 

 

〇教育長 米村青少年育成センター所長、お願いします。 

 

〇青少年育成センター所長 青少年育成センターの所管事業について報告します。 

 青少年育成支援事業では12月の相談件数として44件あり、そのうち主な相談内容として、不登校

に関するもの、学業、進路に関するもの、家族関係に関するものが挙げられます。相談者の中には、

親子で一緒に相談することで、家庭ではうまく伝え切れなかったお互いの思いや願いを親子間で共

有でき、その後の生活の安心につながったというものが多くあります。今後も相談者の環境や困り

感の適切な把握に努め、一人一人に寄り添った対応に努めてまいります。 

 教育相談体制支援事業では、１月16日に第２回不登校の心配のある児童生徒の保護者交流会をよ

つかいどう不登校支援ネットの皆さんと連携して行いました。当日は、12名の方にご参加いただき、

お互いの悩みや不安などを共有し合ったり、経験を基に助言し合ったりしました。 

 また、過去の交流会の中で、不登校の子供たちの受験について心配の声が聞かれたため、今回は

四街道高等学校、千葉大宮高等学校、佐倉南高等学校の先生方にもご参加いただき、全日制、通信

制、三部制定時制のそれぞれの立場から進路についての情報を頂戴しました。今後も本交流会に参

加される方々の悩みや不安を受け止め、参加してよかったと思っていただける交流会の運営に努め
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てまいります。 

 以上です。 

 

【質疑応答】 

〇教育長 ただいまの報告について、委員の皆様から質問等はございますか。 

 ないようですので、（２）、事務局報告事項を終了します。 

 

 （３）１月の行事報告及び２月の行事予定について 

 

〇教育長 次に、（３）、１月の行事報告及び２月の行事予定についてに入ります。 

 事務局より説明をお願いします。 

 長谷川副参事、お願いします。 

 

〇教育部副参事 資料ナンバー１を御覧ください。１月の行事報告及び２月の行事予定について、

各所属の行事から主なものを抜粋してご説明いたします。 

 初めに、１月の行事について申し上げます。１ページを御覧ください。事業関係では各種公民館

事業、図書館事業のほか、25日土曜日及び26日日曜日において、社会教育課所管の千葉県子ども会

ジュニア・リーダー初級認定講習会が県立東金青少年自然の家で行われました。 

 会議関係では、８日水曜日に青少年育成センター所管の市青少年補導委員連絡協議会役員会が、

また15日水曜日には市青少年補導委員連絡協議会理事会が行われました。 

 続いて、２月の行事予定について申し上げます。３ページを御覧ください。事業関係では各種公

民館事業、図書館事業のほか、９日日曜日には社会教育課所管の青少年相談員主催事業、第18回ユ

ニカール大会が行われます。 

 ４ページを御覧ください。施設関係では２月24日月曜日から３月３日月曜日までの間、図書館、

公民館図書室、わろうべの里の本のひろばは蔵書の点検を行うため、休館となります。 

 ３ページにお戻りください。会議関係では12日水曜日に青少年育成センター所管の第３回小中生

徒指導担当者会議、13日木曜日に指導課所管の第３回外国語教育推進検討委員会及び第２回子ども

読書活動推進会議、４ページに移りまして、27日木曜日には文化・スポーツ課所管の文化財審議会

が行われます。その他の行事については、記載のとおりでございます。 

 以上でございます。 

 

【質疑応答】 

〇教育長 ただいまの説明について、委員の皆様から質問等はございますか。 

 ないようですので、（３）、１月の行事報告及び２月の行事予定についてを終了します。 

 

３．その他 

 

〇教育長 次に、議事日程３、その他に入ります。 

 委員の皆様から何かございますか。 
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 委員の皆様からはないようですので、事務局より何かございますか。 

 

〇教育部長 特にございません。 

 

〇教育長 ないようですので、その他を終了します。 

 以上をもちまして今定例会の公開部分を終了いたします。 

 次回の会議は、令和７年２月21日金曜日午後１時から第２会議室にて定例会を開催します。 

 暫時休憩します。 

                   （休  憩） 

 

〇教育長 再開します。 

＜非公開部分＞ 

 

閉会宣告                                   教 育 長 

〇教育長 以上をもちまして、今定例会の議事日程は全て終了しました。 

 令和７年１月四街道市教育委員会会議定例会は、これにて閉会します。 

 お疲れさまでした。 

 

 

 


